

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видля Робітничо-Фармерське Видавництво, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня виступає в Українським Робітничим Домі, на вулиці Річарда і МакГрегора, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

РЕПАРАЦІЙНІ СВАРКИ.

Вже три тижні засідає в Гаазі, в Голландії, альянсько-німецька репараційна конференція, яка не може ніяк погодитися...

П'ять місяців сиділи в Парижі альянсько-німецькі фінансові експерти та торгувалися над тим, скільки здерти з Німеччини репарацій...

Гонорейбл Піапп Сноуден ще перед розвизанням старого парламенту сказав, що Консервативний уряд Балдвіна нищить країну своїми уступками Франції й Італії в репараційних справах...

Зараз Сноуден є на конференції в Гаазі на сумі і печалю французьких, італійських та американських кредиторів.

Франція обурена. Італія невдоволена. Америка в кулак посміхається, дивлячись, як починають битися там, де вони не можуть бути.

Ще в 1920 році на конференції в Спа вирішено було, що з тих репарацій, що їх альянті доставлятимуть з Німеччини, Франція має діставати 50 процент (пововину), Британія 22 процент, Італія 10 процент, решта країни пропорціонально, менше.

Але то був Лойд Джордж, а не Сноуден. Лойд Джордж був ліберал, а Сноуден — соціаліст. Соціаліст Сноуден підрахував, що через війну англійські капіталісти втратили величезні ринки.

Соціаліст Сноуден аж за голову підвівся. Чим же ми, мовляв, заплатимо 4 мільярди доларів Мортанові? Бачите, уряд Балдвіна розсередив і подарував Франції 62 проценти долару, а фашистській Італії 76 процент долару, тоді коли Злучені Держави заведо подарували Англії 28 процент.

Ось ті всі капіталістичні суперщості знову спалили на поперехню на конференції в Гаазі. Згоду, до якої прийшли капіталістичні експерти після п'ятимісячної сварки в Парижі, як я згодом з'ясував, між альянськими капіталістами знову створилася прірва, яку старалися прикрити планом Понга.

Останні телеграми доносять, що альянські експерти вже знайшли вихід. Ту суму додаткових 400 мільйонів марок (\$23,820,000) річно, що її зажадав Сноуден, вони рішили звалити на плечі Німеччини.

Коли Сноуденіві закинули на конференції, що навіть самі англійські капіталісти були значно м'ягкосердечніші, не лади пади до зорота, як соціаліст, то він відповів, що уряд МекДоналда цілком притримувється політики Балдвіна і що Сноуден займає зараз на конференції таке саме становище, яке займав лорд Кашенден, голова англійської делегації, в осені 1928 року на репараційній конференції в Женеві.

Така то історія. Соціаліст Сноуден заявляє, що його уряд займає те саме становище, що й займав консервативний уряд Балдвіна. Зрештою-прі це не потрібно навіть Сноуденівим запевнень. Уряд МекДоналда кинув вже до коша одну із

своїх точок виборчої програми, якою він апелював до виборців, а саме — визнання Радянського Союзу. Коли прийшло до справи, то він сказав: заплатіть царські борги нашим капіталістам і заперестаньте проти їх імперіалістичних замірів пропаганду.

Справу безробіття уряд МекДоналда розв'язує також по рецепти консервативного уряду, тільки в ширших розмірах. Минулого року уряд Балдвіна привіз був на жинва до Канади 10,000 англійських безробітних гірників, а зараз бачимо, що до Канади прибув МекДоналдів міністер безробіття Томаг який має розглянути справу про перевезення до Канади кількості тисяч англійських безробітних.

Ніякий капіталістичний уряд — ні ліберальний, ні консервативний — не рятує так завзято інтересів англійських капіталістів, як їх рятує уряд МекДоналда. Це теper ясне всім свідомим робітникам. І не дарма-ж ціла британська капіталістична преса так завзято підтримує політику МекДоналда.

ТОРОНТОНСЬКЕ ПОБОЄВИЩЕ І ПУБЛИЧНА ОПІНІЯ.

Демократія все покликаться у важних випадках на публічну опінію. О, публічна опінія — над все! Голос народу — Голос божий!

В перших днях безпосередньо після погрому публічних голів, рефер та боків в Кінгс-парку в Торонто публічна опінія загворила. Навіть дуже голосно загворила.

Цялу поліційну комісію змінити, бо вона наочно ганьбує Торонто, цілий канадський та британський демократії — писала "The Toronto Daily Star".

Сержант-мейор Стенді Фулер, що мешкає на 101 Eglinton Ave., в Торонто, вестрабів був на семи війнах, що сам колись був поліцеєм, оповів, 15. серпня рано репортером "Star" take:

"Я є один з той череди, яку поліція гнала. Я пішов побачитися з приятелем, не знаючи, що там буде митинг."

"Кінь і моторицякава поліція гнала й біла людей, коли я зліз на університетській вулиці. Коли я зліз із стріт карі, поліція й мене погнала."

"Кінь поліція нахав на мене. Гони до чорта з парку! Закривав він."

"Я є зльовийй горожанин, я не комуніст, я йду до свого приятеля. Я ступив на вулицю зльовийй горожанин."

"Ти гони до чорта з парку!" — закрячав знову поліція і вдарив мене два рази трупним кінемс пужака свого нага."

"Я маю срібну пшчу в грудях, я не здоровий. Я гонув виткати за тупово. Поліція гнала нас кінями й моторицями. Один чоловік лежав на дорозі, але я не спинився, щоб побачити, що з ним сталося."

"Другий чоловік, що разом зліз зі мною з трамваю, гарпо одити і поважний, дістав кулаком в обличчя його також погналі. Я думаю, що я знову в Африці (Фулер був в Африці в часі англо-бурської війни)."

Фулер, пише "Star", є рекрутационним чемпіоном в домінії, він в часі світової війни завербував до армії 10,000 чоловіків. Він сам служив в армії 40 літ.

Я служив також чотирі роки тут в спеціальной поліції — сказав Фулер. Мені розірвало груди на шийі в Південній Африці.

Таке говорив Фулер 15. серпня репортерів "Star". Take він сказав і репортерів "Telegram".

А два дні пізніше в консервативній газеті "Globe", яка всіма силами підтримує погромницьку методу Дрепера й поліції, появилася записяже не звання того самого Фулера, в якому він заперечує те, що писався в "Telegram".

"Star", ані словом не згадує, що він сам дістав межі плечі, що такого побоевища не було і т. н.

І на тій підставі Дрепер закидає брехню всій писанніи "Star". Той "Star" знову посилав свого репортера до Фулера. Репортер знову його питає, читає йому з газети все те, що він перш оповідав і питає, чи це правда.

Фулер знову оповідає те саме, як поліція згоді біла, як його біла т. д.

Лише голос пролетарської революційної армії здвентить. Лише свідомого пролетаря очі тоді далеко бачуть і вуха чувають. Бо він знає за що бореться й що його в цій боротьбі чекає.

ВАРШАВСЬКИЙ ПШИК.

Варшавський з'їзд закордонних поляків (себто поляків, що живуть поза межами Польщі) закінчився, і як і треба було сподіватися, з нього вийшов протистісний пшик.

Головне завдання цього з'їзду полягало в тому, щоби утворити хоч би про людське око національну єдність поляків усього світу. Насправді ж з'їзд довів, що такої єдності немає. Те, що не допустити на з'їзд делегати з Радянського Союзу, викликало обурення польських трудящих і ще більше підкреслювало глибоку безодню, яка лежить між польським фашистським урядом та польською людністю, що живе в межах Радянського Союзу.

Серед усіх європейських держав Польща особливо відражається переслідуванням національних меншостей, що живуть в межах Польщі і які складають майже половину всієї людності Польщі.

Трудящі єврейни, українці, білоруси, німці, литовці і євреї терплять великі знущання від польського уряду, як у місті, так і на селі. В українських і білоруських селіні, польська влада силоміць відбирає землю і роздає її за вирну службу" колішнім польським "новикам" — фельдфебелям та унтер-офіцерам, поліцаєм і жан-

Цим довірливим душам ми хочемо нагадати, що на посаді голови військової комісії французької палати депутатів сидить і очевидно ще довго сидітиме сам мосє Шнайдер. Шнайдер, що є не тільки головою військової комісії, але і головою наймогутнішої фірми військового знаряддя — Шнайдер-Крезо.

І як, за біблійним приказом, верблюдові тяжко проїздити кризь голкове вушко, так саме неможливо вірити, щоби голова військової комісії Шнайдер позбавив голову фірми Шнайдера нових і нових замовлень на гармати, мітралязи і танки.

А гармати, за французьким же прислів'ям, мають ту особливість, що після якоїсь перерви неодмінно починають стріляти.

БРІЯН -- НЕВИННА ДІВА МИРУ.

(Ця стаття написана з приводу пропозиції Бріана посередити між Рад. Союзом і Китаєм для встановлення миру.)

А Франції продовжується весела гра в довгі лози. Ми бачили вже кабинет Бріан-Пуанкаре, бачили і Пуанкаре-Бріан. Тепер перед нами кабинет Пуанкаре-Бріан.

Ми бачили цей інцидент дуже добре, бо улиця була опинена і всі бачили це. І як, що шеф Дрепер цього не бачив, то він мусив бути сліпий, бо-ж він стоив близько нас і ми всі це бачили.

"Навіщо прийшов інспектор (поліція), потоворив з шефом, і він сів у свій автомобіль і поїхав".

Фулер сказав, що його три товариші можуть потвердити все, що він сказав, бо вони бачили шефа — поліції Дрепера так-ж.

Прошло після того, як це було помічено в газеті, три дні, як тойже самий хлопець пішов з батьком до шефа поліції, перепросив його, заявивши, що він помилився, що то був не він, що він його зовсім не знав і т. д.

Це вам ще один взірць "публічної опінії" в країні демократії. В демократичних країнах з подвійним терором публічну опінію фіксують тільки хоронять "зладу й порядок".

Отже ті, яких вчера бито, які вчера обурювалися з поведінки поліції, які казали, що ім здавалося, що вони знову на війні в Південній Африці — німці присягають перед поліцією, що нічого не бачили."

Вчера хлопець називав Дрепера: сліпим, коли він стояв і не бачив побоевища, яке бачили хлопцє, а нині той хлопець сам стає сліпим. Там, де провадиться клясова боротьба і де побіджені слабші, а побідники грубою силою заважають, що "так було й так буде" — там публічна опінія глухше й сліпше.

КОЛЮЧКИ.

"Делегат рідної школи", якийсь Ясичук мандрує по Злучених Державах і Канаді та збирає жертви на "рідно школу".

Після того, як оті "рідні школярі" порозбижили голови українським селянським делегатам на з'їзді у Львові, селяни перестали дати на "рідно школу" і пани мусили вислати свого делегата за океан додурити.

Варго, щоб українські робітничі й селяни запитали Ясичука, за що пописав паниці порозбижали голови селянським делегатам. На все те, що пани називають рідним, треба дивитися кривь червоної окуляри.

І як йому не соромно!

І як тобі, Степане, такому молодому, обитаному хлопець, не соромно до іерки ходити?

Та як бо-й не холку!

Такому скажи. Який же до чорт, як не ти мені на париток назривав, якийсьмо билі покладіти перед Миколою угодником?

Кітвиські прислів'я.

Недластти ходити тими джерями, що їх ми сімі либіємо відчиненіми.

Для того, хто все робить у свій час, один день парити прох.

Здається, що ті киянські приповідки дуже припадись до зметовування і у наших організаціях.

Робіть, як ліше. (Народна прислів'я)

Де чоловік степом дорогою і стріляють його робітничі. Один каже: заріжмо! Другий каже: убитмо! — А третій каже: пошлюмо! — А той чоловік відповідає: робіть люди так, як ліше.

В Радянському Союзі в поліції і теper поліції плати довіри, але руки короткі.

Колі тебе вшорано на зборах головною, то не думай, що ти вже розумієш за всіх.

Не мав часу.

Слухай по Михайлів, чому ти впері не був на сільському митингу!

Та й тоді то мене придрон Іванів ми почали говорити про приїзди, чому то наші члени не знайшли на митингу та лєкції і так загворились, що вже не було часу йти.

Так робити не треба.

Читаймо у швейцарській англійській пресі, що 20. серпня судав Нобль засудив Степана чи Стєва Боршського на 5 літ тюрми за підбита революцера.

Корнійський мав прийти до киянського ресторана на "Юган сніно, посплати і не заплатити. Але реч не в тім, що він не заплатив, може не мав чим заплатити; реч в тім, що він повав дрозити киянським революцерам.

І за не платив п'ять років. Правда, як суд каже, Корнійський мав вже за собою кримінальний рекорд — впади на киянський ресторан в Едмонтон.

Детати з'їли літ тюрми за "безплатний сніданок" — не дуже то посплато.

Кірквотенка.

НОВИ ЧИСТІТУТИ ЗАОЧНОГО НАВЧАННЯ.

Спроба організувати інститут заочного навчання на Україні повністю себе виправдала. Колегія Наркомосу виставилася теper за організацію нових двох інститутів заочного навчання — індустріального і сільсько-господарського.

В. Чурик.